

ZPRÁVY ZAHNANICNÉ.

TELEGRAFICKÉ.

V Lužetí odbyvala se dne 3. t. m. schůze velitelů, v kteréž točil Dr. Ed. Grégr a sice prý tak pobuřivým způsobem, že kamikaf byl nucen schůzi rozpustiti. To jsou ovšem všední a každodenní události v Čechách.

V Francii stržen byl, dle zprávy z Berlína císařský orel s budovy státního zastupitelství a přeházen blátem.

Starosté, vůdce národní strany chorvatské, navštívil minulý týden zem českou a na mnoha místech byly mu připraveny velké ovace.

V Brně vydal náměstek místopředsední moravského provolání, v němž ujišťuje, že nařídil odstranění jistých, pouze německých uličních tabulek, dříve, než Čechy napadno o to se zasaditi. Učinil prý tak, aby předešel docela zbytečné agitaci. Úmyslu, který se mu z německé strany podkládá, jako by chtěl urazit Němce, nikdy neměl.

V sněmovně lordů v parlamentu anglickém předsevzata byla minulý týden debata o předložce na samosprávu irskou a po několikadenní debatě byla v pátek zavržena 419 proti 41 hlasům.

Stáčka uhlokopů v jižním Walesu je u konce. Dělníci nahlédnuvše marnost své naděje, že dosáhnou žádaných ústupků, počali podpořkami, stanovenými majiteli dolů, opět pracovat.

Mezi Francií a Siamem prý znovu vypukly zápletky, kteréž hrozí opět porušením míru evropského. Následkem toho anglický vyslanec v Paříži, Lord Dufferin, upustil od obmyšlené cesty do Švýcar. Pařížský list "Figaro" praví, že sporná otázka francouzsko-siamská nikterak není rozřešena a dává na srozuměnou, že dlužno z toho kárati Siamce, nikoliv Francii. Dle "Figara" Siamci netoliko zanedbali vykliditi území Francouzům odstoupené, nýbrž nedali ani důstojníkům, velícím domorodému vojsku rozkaz, aby levý břeh Mekongu Francouzům popustili.

Ve Francii nevychází v minulých dnech z rozčilení. Sotva skončeny doplňovací volby, kterými republikáné dobyli opět značně nových míst a jimiž tedy republika valně posílena, již na druhé straně zaměstnávají myslí demonstrace německo-italské s jedné a ruská s druhé strany. V pondělí sešel se císař německý v Metách s korunovým princem italským, aby Francii projevil, že mezi těmi zeměmi jest shoda, však již jest též na cestě ruské loďstvo do Toulonu, kde prezident Carnot je uvítá a důstojnictvo ruské navštíví pak Paříž. Jest k tomu potřeba výkladu? Sotva! Jest to zřejmým prohlášením Ruska, že bude státi při Francii, kdyby měla vypuknouti válka proti ní. Jest to důkazem, že mezi oběma panuje shoda a dorozumění.

Rusko prý zřídí na pobřeží francouzském stanici k zásobování loď svých uhlím. Aby tomu čelilo, zřídilo prý Německo ostrov v moři středozemním za týmž účelem a bude udržovati v moři tom stále válečné lodě. Který ostrov to jest se neudává, ale je prý příhodný Dardanelám i průplavu suezskému.

Německo prý naléhá na Anglicko, aby připojilo se k trojspolku a lord Roseberry, jehož prý hněte záležitost siamská, možno že k tomu svolí. Pařížský dopisovatel N. Y. Heraldů ku zprávě této podotýká: Politická situace v Evropě se zatemnívá, ale jest možnost, že nějaký příznivý vítr náhle rozežene kupřec se mraky. Je také možné, že vážnost situace není zřejmou obecnosti, ale mohu bezpečně ujistiti, že diplomaté považují vyhlídky za velmi zkalené.

V Strassburgu odbýval německý císař v sobotu přehlídku vojska. Ve Strassburgu byl prý nadšen uvítán. Zvláštní dopisovatel "Figara" Hef dojmů návštěvy císaře Viléma v Metách a zvláště přechodu jeho do Urville, kde po čas manévru bude jeho hlavní stan, takto: Císař dal na jevo velikou obratnost, obdivuhodný takt a laskavost. Obyvatelstvo jej přijalo velmi srdečně. — Týž dopisovatel bavil se s mnoha váženými občany, kteří přelili vojnu r. 1870—71 a dospívá na základě rozmluv s nimi k názoru, že je nepopratelnou pravdou, že obyvatelstvo Lotrinská, byť by se bylo až losud nesmířilo úplně s německým panstvím, přece si na ně zvyklo. Lotrinské zapomínají znenáhla na dřívější své náklonnosti a snahy. Kde dříve protestovali, tam dnes jen ještě doufají a za deset let budou si jen ještě připomínati, že byl čas, kdy se kojili jakýmiś nadějemi z francouzského stanoviska. Ke konci praví dopisovatel, že situace nebyla nikdy vážnější a tragičtější.

V Brazílii trvá situace nezměněná. Loďstvo povstalec ohrožuje město Rio de Janeiro, avšak vláda ujišťuje, že má povstalec v moci. Nedovolí prý jim zasobit se a tím je vyhladoví, kdežto v přístavu nebudou moci též usiknouti, an sřezem je dvěma tvrzemi, oázenými posádkou vlády věrnou.

Milan, bývalý král srbský, otec krále Alexandra, byl dne 7. t. m. raněn mrtvicí.

Bismarkův revmatismus horší se tou měrou, že nemůže ani tělem, ani rukama hnouti, tak že je vázán na lůžko a musí být krmen, i panují obavy o jeho život.

V Paříži bude odbývána světová výstava 1900.

Cholera v Evropě nešíří se sice měrou povážlivou, ale neustává. V petrohradské gubernii bylo od 1. do 7. t. m. 59 případů onemocněnů a 9 úmrtí, v moskevské 82 onemocněnů a 38 úmrtí. V jiných guberniích bylo od 12. do 26. srpna 1735 onemocněnů a 50 úmrtí. V donské gubernii od 30. srpna do 2. září 164 onemocněnů a 91 úmrtí. — V Londýně způsoben byl poplach zprávou, že zemřela cholera ženšтина, která umývala podlahy v budově parlamentu. V několika jiných místech udály se též osamotnělé případy cholery. V Rotterdamu a jiných přístavech severních, v některých městech německých, jako Kolín nad Rýnem, Berlín a j. v Neapoli, Palermu a jiných městech italských udávají se úmrtí každodenně. Ve východní Haliči jakož i v Ubrách jsou též úmrtí cholera na každodenním pořádku.

Císař rakouský byl účastným manévru, které v Haliči těchto dnů se odbývaly. V odpověď na adresu, kterou mu jménem haličské šlechty podal v Jaroslavi kníže Sanguszko pravil: "Jsem šťasten, že jsem mezi vámi opět v této zemi, která při každé příležitosti tak mnohé důkazy své oddanosti a svého vlastenectví podala. Zástupcové této země poskytlí mi již často důkazy, že mají všichni na zřeteli netoliko blaho své užší vlasti, nýbrž i blaho celé říše a já, váš císař, neváhám vysloviti za moudré počínání si reprezentantů své úplné uznání." — Dopisovatel "Standardu" píše, že řeč císařova v Jaroslavi v polských kruzích způsobila velikou sensaci. Ve Vídni má se za to, že z řeči té vysvítá, že císař klade velikou váhu na polský patriotismus pro případ nějakého sporu s Ruskem.

V Lomnici v Čechách přepadl obecní písař Slanina kněze Špičku, ježž důkladně zranil, načež spáchal samovraždu, vrhnuv se z kostelní věže dolů. Neznámo je, jaké pohutky jej k činu tomu svedly.

V Brazílii již zase nová revoluce. Tentokrát námořnictvo na 11 křižátech a 11 torpédových lodích požaduje, aby prezident Peixotto odstoupil a uzavřelo přístav Rio de Janeiro.

Dopis z Washingtonu.

Washington, D. C., 8. zář. 1899.

Nejpozoruhodnější událostí tohoto týdne jest zřetajf roztržka v demokratické straně, kteráž se stává čím dále tím patrnější. President Cleveland shledává, že úmysl jeho, naléhati na brzké projednání otázky sřřbře v senátu se nedaří, následkem odporu čelných demokratů. Předseda sněmovny Crisp shledává, že jeho výbor pro pravidla sněmovni nemůže poroučeti demokratické anomovně a byl přinucen odstoupiti od několika nejdůležitějších pravidel, navržených ku ovládní sněmovny. Senátor Vorhees, předseda finančního výboru a domělý demokratický vůdce v senátu, shledal, že senatoři Morgan, Harris, Pugh a jiní z jeho vlastní strany mu vadorají a to s výsledkem, tak že byl nucen podrobiti se jejich plánu, na místě aby vynutil předsevzetí a vyřizlení předlohy o sřřbře, jak obmyšlel.

Každému jest nyní již patrné, že jestli projde zrušení zákona Shermanova vůbec, bude to pouze jen re. publikánskými hlasy. Kdyby byli republikáné ve sněmovně, kteří hlasovali pro zrušení, zdrželi se hlasování, nebylo by mohlo zrušení projiti sněmovnou a jest více než patrným, že demokratickými hlasy v senátu neprojde. Z těch 48 hlasů, které se počítají, že vrženy budou pro zrušení v senátu, jest 27 republikánských a z těch 36 jenž hlasovati budou nepochybně proti zrušení, pouze jen asi čtvrtina jsou republikáné. President Cleveland může se těšiti tím, že jeho vlastní strana v kongresu jest proti němu v této nejdůležitější věci a že jestli chce ji prosadit, může to býti pouze jen pomocí strany republikánské.

Zdali zákon Shermanův bude odvolán aneb ne, to je posud otázkou. Nemůže býti o tom pochybnosti, že kdyby se mohlo nyní přikročiti k hlasování, že bylo by odvolání přijato; však čím déle trvá agitace o této otázce, tím je zřejmější, že bude těžko vynutiti si o ni hlasování. Jižní demokraté cítí se nevolně pod vůdcovstvím Vorheese, počínají mu vzdorovat a chystají se k tomu, dáti mu naučení o slušnosti. Proto používají každé příležitosti, aby mu projevíli, že nedají si od něho diktovati. Dovozejí, že o tak důležité věci mělo by jednáno býti co nejdůkladněji a nejobštrněji a každý den posiluje je v jejich důvodech, že nynější zákon o sřřbře není vinen nynější říšně. Vždyť poměry se počínají lepšiti, ač zákon o sřřbře posud je v platnosti a posud není žádná jistota, že zrušen bude.

Pravdou jest, že demokratičtí státníci neví kudy kam. Tápají kol sebe v nejistotě a úzkostech, nevědouce co dělat jak to udělat. Příjmy pokladny klesly na nižší stupeň než byly kdy od války. Importéři, očekávajíce brzké snížení cla, kupují za hranicemi co možno nejméně a následkem toho jsou příjmy ze cla velice skrovné, tak že jest již patrným, že příjmy vládní tohoto roku budou o 40 neb 50 millionů dolarů menší než vydání. Za první rok demokratické správy přibude národní dluhu o třicet až padesát millionů.

Co počítá jak zvýšiti příjmy ku krytí schodku, který jistě nastane, to znepokojuje demokraty nyní velmi mnoho. Ono je tak snadno mluvíti o snížení cla, ale jinou věc jest, kde vzíti potřebné příjmy ku krytí výloh nutných. Ovšem oni doufají,

Jste-li nemocni, aneb chatrného zdraví z jakékolivěk příčiny, užívejte

BEECHAM'S PILLS

TY VÁS VYLÉČÍ.



V mnoha městech, kde tento obuhodný lék vešel v známost a byl kladně zkoušen, odstranili rodinnou lékárnu v domácnostech a shledali dostatečným k vyřizení dovti do setin obyčejných neduhů, jimž tě podléhá; a když tak neduhy jež trvají měsíce a leta jsou vyléčeny, ano zmírěny v několika dnech, není po ku pořívu, že Beecham's pilulky užíjí svou uznanou pověst na obou plokouličích zemích. Stojí pouze 25 ctů ač vešlo v přisloví, "že stojí za desku krabička," an jedna krabička pstačí často k úspoře více než jedné stky doctorských dětí. Ony

vyléčí křečovitě bolení hlavy,

jinak též migréna zvané. Jaké utrpení složeno jest v těch slovech: Tělesní i duševní trápení spojeno! Proč jen čtí trpěti lidé tím neduhem, když se jej mohou zbavit trvale užíváním Beecham's Pills, kteréž vyléčí též

zácpu,

ztrátu chuti,

slabosti žaludku,

Ochablé zažívání,

zkažená játra a podobné nedu-

Připravil se jediné u THOS. BEECHAM, St. Helens, Lancashire, v Anglicku. — B. F. ALLEN CO., výhradní jednatel pro Spojené Státy, 365 Canal St., New York, kteříž zálohu vám pošlou váš lékárník je nedrží krabičku Beecham's Pills po obdržení ceny, 25c. — ale ptejte se dříve po nich v lékárně.

Hurray do Jižního Texa

Do Pierce Station, Wharton Texas.

Nejlepší krajina dnes známá pro člověky chce domov s dobrým pozemkem v r podnebí, kde dlouhé zimy neotraví co v le dštěte.

Lidé, kteří tam toto léto bydlili, tvrdí, stupně byl nejteplejší den, což jest o 10 méně, než zde a přece jsou lidé, kteří se jest v jižním Texasu přílišně horko.

Poněvadž jest to nejlepší okres pro malým kapitálem.

Poněvadž jest půda velmi bohatá se vadělává.

Poněvadž jako jisti, že budete m výsledek, ať sázíte cokoli.

Poněvadž má světové trhy na blíž.

Poněvadž zde úroda nikdy neselá.

Poněvadž zde není ani cyklón ani

Poněvadž zde není sucho ani pozdní

Poněvadž dlouhá sezóna dovoluje po celý rok pracovati.

Poněvadž jest potřeba zde méně pbylí živobytí na farmě, než na severu.

Poněvadž hrubky, réva, jahody, ří ranče, cukrová třtina, bavlna, kukuřice zde vrborně rostou.

Poněvadž jest krajina neobyčejně

Poněvadž jsou školní zákony ty ne

Poněvadž jsou pozemky podivně ní, při uvázení polohy.

Čisté vody dštatek. Právo majet Na pozemcích není dluh. Vyřet za pol se bude odbyvat 18. září 1899. O další stě dopište si na

C. A. EDLING, zá.

TEXAS LAND & IMMIGRATION CO.

308 N. 16th St., OMAHA

Aneb u Jana Krátkého, jednatele.

Upozornění et. odběrat

Mnozí odběratelé píší redakci, o změnu adresy, nece na který časopis, neb zas platné, aniž by udali na co, kem čehož se někdy stane, posílá něco jiného. Proto odbírají Pokrok Západu i mají vždy adresovati n Západu, když si přejí něje stran přílohy a nikoliv na Americou a když odbíraj dáře, mají vždy adres Hospodáře a ne na Pokro předešlo možným omylům šeně.

Důležité pro ženy a dívky,

jest Blahnkův Regulator pro ženské nemoce. Tento lék účinkuje pravidelně proti všem ženským nemocem, jako krvotoku, nepravidelné periodě aneb zastavení.

Již z mnoha stran jsem dostal odporučení a schválení pro jeho dobré účinky, an vždy pravidelně účinkuje kdo jej v pádu podobných nemocí užíval.

V. L. Blahnk,

372 W. 18th st.,

Chicago, Ill.